

为新时代教师划定基本底线 教育部印发教师职业行为十项准则

新华社北京11月16日电(记者施雨岑)记者16日从教育部获悉,为进一步加强师德师风建设,教育部近日印发《新时代高校教师职业行为十项准则》《新时代中小学教师职业行为十项准则》和《新时代幼儿园教师职业行为十项准则》,根据高校、中小学、幼儿园教师队伍不同特点,明确新时代教师职业规范,划定基本底线。

针对高校教师,准则提到,要坚守学术良知,反对学术不端;不得抄袭剽窃、篡改侵吞他人学术成果,或滥用学术资源和学术影

响。针对中小学教师,准则要求不得组织、参与有偿补课,或为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。针对幼儿园教师,准则明确,不得采用学校教育方式提前教授小学内容,不得组织有碍幼儿身心健康的活动。

教育部要求各地各校要把准则要求落实到招聘、聘用、考核等教师管理具体工作中,实行师德失范“一票否决”。要以有力措施坚决查处师德违规行为,对于有严重侵害学生行为的,一经查实,要撤销其所获荣誉、

称号,依法依规撤销教师资格、解除教师职务、清除出教师队伍,同时还要录入全国教师管理信息系统,任何学校不得再聘任其从事教学、科研及管理工作。

教育部教师工作司相关负责人表示,配合准则出台,教育部还制定了《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》和《幼儿园教师违反职业道德行为处理办法》,并对2014年印发的《中小学教师违反职业道德行为处理办法》进行了修订,建立起违规惩处和责任追究机制。

油价每升下调四角 刷新近4年最大降幅

据新华社北京11月16日电(记者安蓓)国内汽油、柴油价格将迎来“两连降”。国家发展改革委16日发布消息,按照现行成品油价格形成机制,自2018年11月16日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低510元和490元。

这刷新了近4年国内汽油和柴油价格最大降幅。本次调价折合汽油和柴油价格每升下调4角左右。本轮成品油调价周期内,受沙特增产、美国原油库存超预期增长、美国放宽对伊朗制裁、需求预期下滑等一系列因素影响,国际市场原油价格大幅震荡下降。

五星级酒店卫生乱象曝光 文化和旅游部 责成5省市调查

本报讯 11月14日晚,微博网名为“花总丢了金箍棒”的博主发布视频,曝光了10余家五星级连锁酒店服务员用客人浴巾擦拭杯具、马桶的视频,在网上引起了广泛关注。

视频长达11分钟,被曝光的酒店中不乏颇具名气的五星级连锁酒店,涉及北京、上海、南京、福州、南昌等多个城市。

文化和旅游部15日回应表示高度重视,对涉事酒店进行了排查,立即责成上海、北京、福建、江西、贵州等5省市文化和旅游主管部门进行调查处理。

上海市旅游局目前正在核实调查,对证据确凿的涉事酒店,将积极协调各相关执法部门予以严处。北京市旅游委15日下午约谈了涉事的4家北京酒店。福州市旅游委15日下午对涉事酒店进行了现场取证。贵阳市旅游委正在对涉事酒店进行核实调查。(贵晓宏)



高交会上体验“黑科技”

11月16日,一名工作人员在演示动感控制仿生机器人。正在深圳举行的第二十二届中国国际高新技术成果交易会上,众多体现“黑科技”的产品纷纷亮相,吸引观众参观体验。新华社记者 毛思倩 摄

方案全部“出炉”! 31省份机构改革全面进入“施工期”

据新华社北京11月16日电(记者姜琳、罗争光、胡浩)日前,党中央、国务院正式批准上海市机构改革方案。至此,我国31个省份机构改革方案全部“出炉”并对外公布。作为深化党和国家机构改革的重要组成部分,地方机构改革进入落地实施阶段。

9月13日,《海南省机构改革方案》印

发,成为首个获得中央批准的省级机构改革方案。此后,山东、福建、广东、湖南、云南、浙江、宁夏等省(区、市)机构改革方案陆续公布,均对机构改革作出全面部署。

深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。从方案看,上海将改革后的党政机构设

置为63个,重庆、天津为64个,其他省份大多不超过60个,各省份党委机构、政府机构数量各有不同。根据《深化党和国家机构改革方案》,2018年年底前,省级党政机构调整基本到位。省以下党政机构改革,在2018年年底前报党中央备案。所有地方机构改革任务在2019年3月底前基本完成。

兰州“11·3”重大道路交通事故调查结果: 车主明知制动有问题未检修

新华社兰州11月16日电(记者姜伟超)兰州市政府16日公布“11·3”重大道路交通事故调查结果。调查发现,肇事车辆带病上路,违法超载,肇事人在车辆失去制动情况下未采取紧急避险措施,货物装载时捆绑固定存在安全隐患,加剧了事故损害结果。

3日19时21分,兰海高速兰州南收费站发生交通事故,一辆拉运塔吊的辽宁籍半挂车牵引重型低平板半挂车装载履带起重机械部件,途经G75兰海高速七道梁下坡路段时,因制动失灵造成车辆失控,行至兰海高速兰州南收费站广场附近时,与1辆重型台棚式货车发生碰撞后,连续与13辆小型客车直

接碰撞,所载货物甩出砸中车辆,并导致周围18辆小型客车相互碰撞。此次事故共造成15人死亡、45人受伤、33辆机动车受损。事故发生当日,辽宁籍驾驶人李丰、黑龙江籍车主李佳林分别在主副驾驶位置乘坐。

调查查明,10月21日,主驾驶李丰已发现肇事机动车制动有问题并多次告知车主李佳林修理,但直至事故发生,车主李佳林未对制动系统进行检修。经鉴定,事故发生前肇事机动车制动系统不符合GB7258《机动车运行安全技术条件》要求,事发时在长下坡路段频繁使用制动,致牵引车和挂车制动器发热,制动效能减弱。因挂车制动储气

筒接头处肇事前有漏气现象,制动效能进一步减弱,整车制动距离加大,制动失灵,造成车辆失控。

调查还发现,该车制动失灵后,在长约10公里、行驶近8分钟的路程中,途经4处避险车道,肇事人未采取紧急避险措施;肇事机动车有超载违法行为;货物装载时捆绑固定存在安全隐患,加剧了事故损害结果。

目前肇事驾驶人李丰及车主李佳林因涉嫌交通肇事罪,已被公安机关刑事拘留,11月14日经兰州市七里河区检察机关批准逮捕。这一案件及有关挂靠、装载运输涉事企业责任正在进一步调查中。

国家市场监督管理总局: 依据反垄断法 及有关规规定调查 滴滴收购优步案

据新华社北京11月16日电(记者赵文君)国新办16日举行《反垄断法》实施十周年新闻发布会,国家市场监督管理总局反垄断局局长吴振国在发布会上回应关于滴滴收购优步案件时表示,国家市场监督管理总局正在依据反垄断法及有关规规定对这个合并案进行调查。

吴振国表示,要研究互联网竞争规律和特点,全面分析评估该交易对市场竞竞争和行业发展的影响,严厉查处损害消费者权利的垄断行为。

“扫黄打非”举报奖励 最高可达60万元

据新华社北京11月16日电(记者史克男)全国“扫黄打非”工作小组办公室、财政部、国家新闻出版署、国家版权局四部门,近日联合修订并发布新的《“扫黄打非”工作举报奖励办法》。办法对“扫黄打非”举报奖励制度进行全新规范,提高了相关奖励标准,如对举报非法出版活动的,最高奖励可达60万元,下月开始施行。